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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad van de gemeente Lelystad, 
gehouden op donderdag 16 maart 2006 te 19.00 uur in het Stadhuis te Lelystad. 

 
 Aanwezig zijn: mevrouw M. Horselenberg, burgemeester/voorzitter; 
 

 mevrouw J. d’Arnoud-Appelo (PvdA), de heren P.L.W.J. 
Baaten (Inwoners Partij Lelystad), J. van de Beek (PvdA), M. El 
Mhassani (PvdA), W.J. Erica (Leefbaar Lelystad), S.G.J. van 
Erk (VVD), P.C.W. Hamstra (VVD), E. van der Herberg (PvdA), 
J.M. van den Heuvel (SP), C.J.J. Homan (Stadspartij), Z.J. van 
der Houwen (PvdA), mevrouw M. Jacobs-Haagen (VVD), de 
heren W. de Jager (PvdA), W. Jansen (Inwoners Partij 
Lelystad), A. Kok (ChristenUnie), S.J. Kok (GroenLinks), 
mevrouw L.A. Kreuger-Sietses (GroenLinks), mevrouw F. Linde 
(SP), de heren J. Lodders (VVD), E.H.G. Marseille (VVD), A.M. 
Meijering (PvdA), mevrouw E.W. Middelkoop-Ferron (PvdA), 
mevrouw J. Nuijt-Verschoor (CDA), de heer S.W. Ongering 
(Inwoners Partij Lelystad), mevrouw J. Rommy-Agata (PvdA), 
mevrouw A.F.M. van Rijnsoever (Inwoners Partij Lelystad), de 
heren B. Siepel (ChristenUnie), H.P. Soomers (PvdA) P.W. 
Tetteroo (CDA), S.D.O. van der Veen (SP), J.P. de Vries 
(CDA). mevrouw E. van Wageningen (ChristenUnie) en de 
heren P.H. Walraven (SP), T.J. van der Zwan (PvdA) en W.B. 
Zweers (Leefbaar Lelystad), leden van de raad; 

    
  alsmede de heren D.J. Willems, gemeentesecretaris en J. 

Woltjer, griffier. 
      
 
      .-.-.-.-.-. 
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 Agenda 
 1 Opening        N 259 
 2 Vaststelling agenda        N 259 
 3 Beëdiging van de leden van de raad     N 259 
 4 Mededelingen        N 261 
 
 
1. Opening 
 
 De voorzitter: Dames en heren. Iedereen hartelijk welkom op de 

installatievergadering van onze nieuwe raad. Hierbij is de opening gedaan. Er zijn 
geen berichten van verhindering binnengekomen. 

 
  
2. Vaststelling agenda 
 
 De agenda wordt conform ontwerp vastgesteld. 
 
 
3. Beëdiging van de leden van de raad 
 
 De voorzitter: Ik verzoek u allen te gaan staan. Alvorens de functie te kunnen 

uitoefenen, leggen alle leden van de gemeenteraad in de vergadering bijeen in 
handen van de voorzitter de volgende eed/verklaring en belofte af. 

 
“Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks 
noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb 
gegeven of beloofd. Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of 
te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de 
Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad 
naar eer en geweten zal vervullen.” 

 
 Mevrouw d’Arnoud: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Baaten: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Van de Beek: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer El Mhassani: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Erica: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 De heer Van Erk: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Hamstra: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Van der Herberg: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Van den Heuvel: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Homan: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Van der Houwen: Dat verklaar en beloof ik. 
 Mevrouw Jacobs: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer De Jager: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Jansen: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 De heer A. Kok: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 De heer S.J. Kok: Dat verklaar en beloof ik. 
 Mevrouw Kreuger: Dat verklaar en beloof ik. 
 Mevrouw Linde: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Lodders: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Marseille: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Meijering: Dat verklaar en beloof ik. 
 Mevrouw Middelkoop: Dat verklaar en beloof ik. 
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 Mevrouw Nuijt: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 De heer Ongering: Dat verklaar en beloof ik. 
 Mevrouw Rommy: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 Mevrouw Van Rijnsoever: Dat verklaar en beloof ik. 

De heer Siepel: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 De heer Soomers: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Tetteroo: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 De heer Van der Veen: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer De Vries: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 Mevrouw Van Wageningen: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 De heer Walraven: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Van der Zwan: Dat verklaar en beloof ik. 
 De heer Zweers: Dat verklaar en beloof ik. 
 

De voorzitter: Dank u wel. U kunt gaan zitten. Ik wil u van deze kant feliciteren met 
het feit dat u nu officieel raadslid bent geworden van de gemeente Lelystad. Er zal de 
komende jaren erg veel op u afkomen. Dat geldt zeker voor de nieuwe raadsleden. Ik 
kan me dat nog herinneren. Opeens moet je gaan spreken in de raad en dat vind je 
eng. Je denkt: zou ik het goed doen? En je voelt de ogen van de fractievoorzitter 
branden in je nek. Ik zou zeggen, trekt u zich daar niets van aan. U ziet het, u kunt 
altijd nog burgemeester worden. 
 
Toch wil ik stilstaan bij de verantwoordelijkheid die is neergelegd op onze schouders. 
Wij zijn er neergezet door onze inwoners; zij hebben u gekozen. Er wordt verwacht 
dat u alle zaken die spelen binnen onze gemeentegrenzen goed ter hand nemen, dat 
er een plek komt voor de inwoners waar ze terecht kunnen met hun vragen en feiten 
en of ze bij allerlei ontwikkelingen die spelen vanuit de gemeente echt bij u aan de 
bel kunnen trekken en zeggen: ik zou dat zo graag met u willen doornemen. Wij 
kennen hiervoor een aantal instrumenten. Eén daarvan is het Opinieplein, een 
andere is de raad. Maar daarnaast, en dat is eigenlijk nog veel belangrijker, zijn er 
veel meer instrumenten om te benutten. De wijk ingaan, kijken hoe het er uitziet. 
Naar de sportverenigingen gaan, kijken hoe het daar loopt. Bij verenigingen langs en 
allerlei manifestaties die spelen binnen onze stad. De bewoners stellen dat veel meer 
op prijs dan de vergaderingen die wij hier hebben op de donderdagavond binnen de 
gemeenteraad. Soms lijkt het erop dat dat het grootste accent krijgt dat bestaat bij 
raadsleden, maar zo is het niet. Het allerbelangrijkste is dat u dat luisterend oor hebt 
voor onze inwoners en dat u dat kunt vertalen in beleidsuitgangspunten zoals u deze 
zult gaan vaststellen. 
 
Ik hoop wat dat betreft dat we een open mind krijgen en dat we de instrumenten gaan 
benutten die daarvoor staan. Dus naast het Opinieplein een keer de wijk ingaan, met 
elkaar projecten gaan bekijken en ook zeggen: dat soort zaken loopt echt niet goed. 
Het voorbeeld dat gisteravond nog werd genoemd waren de boldrempels, waarbij 
iedereen in de lach schiet, maar in feite is het ook wat treurig dat ze er nog steeds 
liggen. Ik denk dat als er echt een probleem is en wij hebben dat met z’n allen een 
keer verkeerd beslist of verkeerd aanbesteed, je het lef moet hebben om daarop 
terug te komen. Het is niet altijd een vaststaand gegeven dat het besluit van dé 
gemeenteraad altijd moet doorgaan. Soms zijn die kleine wijzigingen die kunnen 
plaatsvinden heel belangrijk voor onze inwoners, omdat blijkt dat na de uitvoering van 
het project, het niet zo geslaagd is geworden.  
 
Ook staat u voor grote stedelijke vraagstukken. Dat betekent dat er voor de langere 
termijn een visie vastgelegd is en zal gaan worden voor onze gemeenteraad zelf en 
voor onze inwoners. Zo’n visie is erg belangrijk om investeerders naar onze stad toe 
te trekken. Zo’n visie is ook belangrijk om te zorgen dat hier werkgelegenheid tot 
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stand gaat komen en dat inderdaad externe partners vertrouwen hebben in het 
gemeentebestuur. Dat houdt dan tevens in dat u tien jaar vooruit moet kijken en goed 
moet nadenken hoe die lijn wordt neergezet. Af en toe is het wel eens nodig om een 
bypass aan te leggen om toch bij het resultaat te komen dat die visie inhield. Zo’n 
bypass is op zich niet erg, maar het almaar zwalken met visies binnen 
gemeentebesturen, dat zien wij ook, heeft één ding tot gevolg, namelijk dat 
investeerders denken: ik ga niet naar die stad toe; er zijn meerdere gemeenten in 
Nederland waar ik kan investeren en ik houd toch van behoorlijk wat rust binnen het 
gemeentebestuur. 
 
Ik ga ervan uit dat u die taak goed ter hand gaat nemen, dat wij op een geweldige 
manier gaan samenwerken, dat we soms stevige debatten met elkaar kunnen 
voeren, maar wat voorop moet staan is dat we vriendelijk en aardig zijn en af en toe 
ook plezier mogen hebben. Want het raadswerk vergt erg veel van uw thuisfront. En 
ik kan het weten, want ik ben eigenlijk nooit thuis. In de weekenden, maar dan krijg ik 
nog een tas met stukken mee om te lezen en dan ben ik zo blij als mijn partner naar 
Sport in Beeld gaat kijken, dan kan ik die tas weer openen en de stukken eruit halen. 
We lachen er een beetje om, maar het is werkelijk soms zwaar voor het thuisfront dat 
we dan weer tegen elkaar moeten zeggen: wij hebben een heel belangrijke 
vergadering in het gemeentehuis en die is echt veel belangrijker dan wat thuis speelt. 
Bewaak dat ook. Stort u daar niet teveel in, want we zijn in staat om elke keer een 
vergadering uit te schrijven, bij elkaar te gaan zitten en heel veel met elkaar te 
bespreken. Maar het is zo belangrijk dat u kunt rekenen op die steun en dat u 
inderdaad geen misbruik maakt van die steun, want dat zou zonde zijn. Dus prik bij 
het invullen van uw agenda, time-management zoals het tegenwoordig heet, een 
paar van die punten: o ja, die is voor thuis; het is jammer dat mijn fractievoorzitter mij 
roept, of het is jammer dat mijn partijbestuur mij roept: helaas, ik ben er niet; ik ben 
nu een keer thuis. Als u dat evenwicht weet te bewaren, dan worden we inderdaad de 
vrolijkste gemeenteraad van heel Nederland. Ik denk dat het ons gaat lukken.  
Van harte gefeliciteerd. Een hele goede samenwerking toegewenst. Geniet er van en 
geef de rust ook een plek.  
 
 

4. Mededelingen 
 
De voorzitter: Ik wil nu graag het woord geven aan Gerard Beense, onze 
stadsdichter, die een prachtig gedicht voor u heeft gemaakt. Hij zal het voordragen. 
 

 De heer Beense: Het is toch een geweldig voorrecht om na de burgemeester u allen 
te mogen feliciteren. Ik heb een gedicht gemaakt en dat wil ik u meegeven als een 
soort handvat, een leidraad, leid-raad.  

 
 Je zit daar ook voor mij 
  
 De uitslag van het stemgedrag 
 heeft u hier bijeengebracht als het resultaat, 
 van keuzes maken, 
 vergelijken, 

en heel veel heen en weer gepraat. 
Nu zit u in de raad. 
Het slechts praten in je eigen straat 
is vanaf vandaag voorbij. 
Waar het nu om gaat 
is dat een burger zegt: 
Je zit daar ook voor mij. 
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Indien dat wordt uitgelegd 
als rekening houden met, 
dan geef je als raad, 
heel duidelijk aan, 
dat een echte democraat 
ook minderheden wil verstaan. 
 
Ik heb dit gedicht voor alle raadsleden op een boekenlegger of een agendalegger 
gezet. Dan weet u steeds wat de leidraad zou kunnen zijn, als u daar iets aan hebt. 
 

 De voorzitter: Dank u wel voor dit prachtige gedicht. 
 

 De voorzitter sluit de vergadering om 19.20 uur. 
 
 
Vastgesteld op 20 april 2006. 
 
 
De raad van de gemeente Lelystad, 
 
De voorzitter, 
 
De griffier, 
 

 


